

### કન્યા કેળવણી મહોત્સવ : ૨૦૧૨ સમાપન

તા.૨૮,૨૯,૩૦ જૂન દરમિયાન શહેરી વિસ્તારમાં અભિયાન

રાજ્યભરમાં યોજાઈ રહેલા દશમા કન્યાકેળવણી અને શાળા પ્રવેશોત્સવનું સાંસ્કૃતિક અને સ્વયંસ્ફુર્તિ લોકભાગીદારી સાથે સમાપન થયું. મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીના નેતૃત્વમાં સંપન્ન થયેલા આ ત્રિદિવસીય અભિયાનને રાજ્યભરમાં જબરજસ્ત સફળતા પ્રાપ્ત થઈ છે.

સ્ટેટ પ્રોજેક્ટ ડાયરેક્ટર સર્વ શિક્ષા અભિયાનની યાદીમાં જણાવ્યાનુસાર સાંસ્કૃતિક અને સ્વયંસ્ફુર્તિ લોકભાગીદારીને લીધે કન્યા કેળવણી મહોત્સવ સાચા અર્થમાં લોકોનો પોતાનો જ એક કાર્યક્રમ બની રહ્યો હતો. મુખ્યમંત્રીશ્રી નરેન્દ્રભાઈ મોદીની આગેવાની તથા શિક્ષણમંત્રીશ્રી રમણલાલ વોરા તથા રાજ્ય મંત્રીશ્રી જયસિંહ ચૌહાણની સીધી દેખરેખ હેઠળ કન્યા કેળવણી મહોત્સવને ઝળહળતી સફળતા પ્રાપ્ત થઈ છે.

પ્રવચનોત્સવના તૃતીય દિવસના તમામ જિલ્લાઓમાં કુલ ૭૭,૬૧૪ કન્યાઓ તથા ૮૧,૩૫૩ કુમારો સહિત ૫ વપસથી ઉપરની વયના કુલ ૧,૫૮,૯૬૭ બાળકોએ શાળા પ્રવેશ મેળવ્યો હતો. આમ, મહોત્સવના ત્રણ દિવસો દરમિયાન કુલ ૨,૩૪,૩૦૨ કન્યાઓ તથા ૨,૪૫,૫૦૬ કુમારો સહિત ૫ વર્ષની વય જૂથના કુલ ૪,૭૯,૮૦૮ બાળકો એ શાળા પ્રવેશ મેળવ્યો હતો. કન્યાકેળવણી મહોત્સવમાં લોકભાગીદારીના પરિણામે સ્થાનિક વ્યક્તિઓ, જૂથો કે સંસ્થાઓ દ્વારા અંદાજે કુલ રૂ.૪,૭૧,૮૩,૬૦૦ના દાન રોકડ અને વસ્તુ સ્વરૂપે

### ‘સ્મરણ વિથીકા’ને તીર્થોદક તરીકે નવાજતા પ્રકાશ ન શાહ

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ સ્વ. હરિશંકર પુરાણી સ્મૃતિ ટ્રસ્ટ આયોજિત જાણીતા સાહિત્યકાર-કવિ ભાનુપ્રસાદ પુરાણીના સ્મૃતિ લેખોના પુસ્તક સ્મરણ વિથીકાનું અવલોકન અને રસસ્વાદ કાર્યક્રમ કડી સર્વ વિદ્યાલયના શ્રી બ્રહ્મણી હોલમાં સંપન્ન થયો. વરિષ્ઠ સાહિત્યકાર શ્રી વસંતલાલ પરમારનું ટ્રસ્ટ દ્વારા અભિવાદન પણ થયું હતું.

કાર્યક્રમની શરૂઆત આર્યના નૃત્યથી શ્રી. ઋત્વિકા પુરાણીએ કરેલ હતી. ટ્રસ્ટના મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી શ્રી ભાનુપ્રસાદ પુરાણીએ ટ્રસ્ટની સાહિત્યિક, સામાજિક, શિક્ષણ વ્યાજક સાથે સ્મરણને વાતને ઉજાગર કરી હતી.

મુખ્ય મહેમાનપદેથી લખપ્રતિષ્ઠિત સાહિત્યકાર ડૉ. કેશુભાઈ દેસાઈએ પુસ્તકમાંની ઘટનાઓનું હૃદયદાયક વર્ણન કરી લેખકને ધન્યવાદ આપ્યા હતા.

વરિષ્ઠ સાહિત્યકાર શ્રી દોલત ભટ્ટે જાણીતા બાળલેખક અને આઠ દાયકાના ઉમરે પહોંચેલા શ્રી વસંતલાલ પરમારને અભિવાદન પત્ર એનાયત કર્યું હતું. જેનું વાચન કૅશુભાઈ દેસાઈએ કર્યું હતું. ડૉ. કેશુભાઈ દેસાઈએ સ્મૃતિચિન્હ આપીને તથા વરિષ્ઠ પત્રકાર પ્રકાશ ન શાહે શ્રી વસંતભાઈનું શાલ ઓઢાડીને સન્માન કર્યું હતું.

વરિષ્ઠ બાળલેખક શ્રી વસંતભાઈ પરમારે પોતાની સાડા છ દાયકાની બાળ સાહિત્યના સર્જનની વાત કરીને ટ્રસ્ટનો આભાર માન્યો હતો. શ્રી મયુર પુરાણીએ આભાર દર્શન કર્યું હતું. સભાનું સંચાલન જયશ્રીબેન ખેતિયાએ કર્યું હતું.

### યુગનાયક સ્વામી વિવેકાનંદ - રજનીકાંત ભટ્ટ

|| અગ્યારમો મણકો ||

સ્વામીજીની અમેરિકન શિક્ષા કુમારી મેકલાઉડે એક દિવસ સ્વામીજીને પૂછ્યું, ‘સ્વામીજી, હું આપની શું સેવા કરી શકું?’ સ્વામીજીએ જવાબમાં કહ્યું, ‘ભારતને પ્રેમ કરો.’

આમ સ્વામીજી સ્મૃતિમંત ભારત બની ગયા હતા. ભારતવાસી હોવું એ કેટલું મહાન છે તેની વાત કરતાં પોતાના એક પ્રવચનમાં તેઓ કહે છે, ‘હે ભારતવાસી, તું ગૌરવપૂર્વક ઉચ્ચ સ્વરે ઘોષણા કર કે પ્રત્યેક ભારતવાસી મારો ભાઈ છે. ભારતવાસી માટે ભારત છે. ભારતનો દેવદેવીઓ મારા ઈશ્વર છે. ભારતનો સમાજ મારી બાલ્યાવસ્થાનું પારકું છે, મારા યોવનનું આનંદન છે. મારી વૃધ્વાવસ્થાની કાશી છે. હે ભાઈ, પોકાડી ઊઠ કે ભારતની ધરતી એ મારું સર્વોચ્ચ સ્વર્ગ છે. ભારતનું કલ્યાણ એ મારું કલ્યાણ છે અને અહોરાત્ર પ્રાર્થના કર કે હે ગૌરીપતે! હે જગજનની અંબા ! તું મને મનુષ્યત્વ આપ. હે સામર્થ્યદાયિની માતા ! મારી નિર્ભંગતાનો નાશ કર, મારી કાયરતાને દૂર હટાવ ! મારા માનવ બનાવ !’ સ્વામીજીની દેશભક્તિભરી વાણીથી સમગ્ર ભારત જાગી ઊઠ્યું.



મહામાનવ સ્વામી વિવેકાનંદ બરેબર એક બાળક જેવા બની ગયા હતા. હવે સ્વામીજી આરામ લેવાનું જઈ રહ્યા હતા. મઠમાં પોતે પાળેલાં પશુપક્ષીઓને રમાડવાનું એમને ખૂબ ગમતું. બાધા નામન કુતરો, હંસી નામની બકરી, મટર નામનું બકરીનું બચ્ચું, એક હરણ, થોડાં બતકો અને સારસો-આ બધાને રમાડવામાં તેઓ ભાઈ, પોકાડી ઊઠ કે ભારતની ધરતી એ મારું સર્વોચ્ચ સ્વર્ગ છે. ભારતનું કલ્યાણ એ મારું કલ્યાણ છે અને અહોરાત્ર પ્રાર્થના કર કે હે ગૌરીપતે! હે જગજનની અંબા ! તું મને મનુષ્યત્વ આપ. હે સામર્થ્યદાયિની માતા ! મારી નિર્ભંગતાનો નાશ કર, મારી કાયરતાને દૂર હટાવ ! મારા માનવ બનાવ !’ સ્વામીજીની દેશભક્તિભરી વાણીથી સમગ્ર ભારત જાગી ઊઠ્યું.

સન ૧૮૮૮-૯૯માં સ્વામીજીને દમનો રોગ થયો. ડૉક્ટરોએ સ્વામીજીને સાવચેત રહેવા સલાહ આપી. આમ છતાં સ્વામીજીએ સંસારના ત્રિતાપથી તપ મનુષ્યોની સેવા કરવાનું યાજુ જ રાખ્યું.

સ્વામીજીના યુરોપિયન શિષ્યો સંવિધર દંપતિએ ખૂબ શ્રમપૂર્વક હિમાલયમાં એક સ્થળ પસંદ કર્યું. અલમોડાથી ૮૦ કિમી દૂર ગાઢ જંગલોમાં ૬૩૦૦ ફૂટની ઊંચાઈએ આવેલા માયાવતી નામના એક સુંદર સ્થળે આશ્રમની સ્થાપના કરી. આ સ્થળ સ્વામીજીની ઈચ્છા મુજબનું હતું. સ્વામીજીએ આ નવા આશ્રમને આશીર્વાદ પાઠવ્યા.

અમેરિકન તેમજ યુરોપિયન શિષ્યો અને મિત્રોના આગ્રહો અને આમંત્રણોનો સ્વીકાર કરીને સ્વામીજી અમેરિકા અને યુરોપની બીજી સુલાકાત માટે તૈયારી કરવા લાગ્યા. સ્વામીજીના સ્વાસ્થ્ય યુધ્ધ માટે યોજનાઓ વિશે ઘણી ચર્ચાઓ કરી. સૌને તેમની જરૂર જણાતી હતી. ૨૦મી જૂન, ૧૮૯૨એ સ્વામીજી પશ્ચિમની બીજાવારની યાત્રાએ નીકળ્યા. સ્વામીજીની સાથે ભગિની વિદિતા અને સ્વામી તુરીયાનંદ પણ જોડાયા. તા. ૯મી ડિસેમ્બર, ૧૯૦૦ના રોજ આ યાત્રા બેલ્જર મઠ ખાતે પૂર્ણ થઈ.

સ્વામીજી બેલ્જર મઠમાં શાંતિનું જીવન જીવવા લાગ્યા. ત્યાં તેઓ મેદાનમાં ફરતા, રસોઈ થતી તેનું પર્યવેક્ષણ કરતા, ભજનો ગાતા. સ્વામીજી સારા અને ઉચ્ચ કોટિના શારીરિક ગાયક અને વાદક હતા. જિજ્ઞાસુઓને ઉપદેશ આપતા. બેલ્જર મઠનું ટ્રસ્ટ ડીડ બનાવ્યું અને બધી સંપત્તિ મઠના ટ્રસ્ટીઓને સોંપી દીધી. ૧૯૦૨માં સ્વામીજીએ સંધાલી આદિવાસીઓને જમાડીને દરિદ્ર-પારણીની સેવા દ્વારા પ્રભુપુત્ર મઠની સ્થાપના કરી. પોતાના અંતિમ દિવસોમાં

### એમઈ-એમફાર્મના પ્રવેશ પરીક્ષા ફોર્મ

### ૨ પથી મળશે

અમદાવાદ, તા. ૧૮ એડમિશનલ કમિટી પ્રોફેશનલ કોર્સીસ (એસીપીસી) દ્વારા માસ્ટર ઓફ એન્જિનીયરીંગ (એમઈ) અને માસ્ટર ઓફ ફાર્મસી (એમફાર્મ)ની ૨૨૪૮ બેઠકો માટેના પ્રવેશ પરીક્ષાના ફોર્મ વિતરણની પ્રક્રિયા ૨ પથી શુરૂ થઈ શકે છે. જ્યારે તા. ૭ અને ૮ જુલાઈએ પરીક્ષા લેવામાં આવશે.

એસીપીસી દ્વારા એમઈ ૩૭૪૮ બેઠકો અને એમફાર્મની ૪૫૦૦ બેઠકો માટેની પ્રવેશ પરીક્ષાના ફોર્મ વિતરણની પ્રક્રિયા ૨ પથી જૂને ૨૬૦૮ બેઠકો અને એમફાર્મમાં ૨૮૦૦ બેઠકો હતી. સમિતિ દ્વારા તા. ૭ અને ૮ જુલાઈના રોજ પ્રવેશ પરીક્ષા લેવાશે જેનું પરિણામ તા. ૧૬મી જુલાઈ જાહેર થશે. આ પ્રવેશ પરીક્ષાને દરમિયાન કોર્સીસ (એસીપીસી) દ્વારા પ્રારંભ થશે.

### ઈજનેરી-ફાર્મસીની પ્રોવીઝનલ મેરીટ યાદી જાહેર કુલ ૫૮૧૮૨ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ

### ૫૮૫૪૦ વિદ્યાર્થીઓના ડોક્યુમેન્ટનું વેરીફિકેશન પરંતુ ટેકનિકલ કારણથી ૧૩૮૮ પેન્ડીંગ

અમદાવાદ, તા. ૧૮ ધો. ૧૨ પછી ડિગ્રી ઈજનેરી-ફાર્મસીમાં પ્રવેશ માટે તારીખ લંબાયા બાદ આજે સમિતિ દ્વારા પ્રોવીઝનલ મેરીટ યાદી કરવામાં આવ્યું હતું. મેરીટ યાદીમાં કુલ ૫૮૧૮૨ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ કરવામાં આવ્યો છે. મેરીટના પ્રથમ સ્થાન ૮૬.૧૬૬ ટકા સાથે સૌરભ નામના વિદ્યાર્થીએ મેળવ્યું છે. આવૃત્તિકાલથી મોક રાઉન્ડનો પ્રારંભ થશે. કુલ ૫૮૫૪૦ વિદ્યાર્થીઓના ડોક્યુમેન્ટનું ૧૩૮૮ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ થયો છે. જે કે સમિતિ વિદ્યાર્થીઓનો સમાવેશ થયો છે. જે કે સમિતિ સમક્ષ ત્યાર બાદ તા. ૨૦થી ૨૮ જુલાઈ સુધી ૫૮૫૪૦ વિદ્યાર્થીઓને રજિસ્ટ્રેશન કરાવ્યું છે. એડમિશન કમિટી ફોર પ્રોફેશનલ કોર્સીસ (એસીપીસી) દ્વારા આજે તા. ૧૩મી જૂને મેરીટ યાદી જાહેર કરાઈ છે.

### ગાંધીનગર શહેરનાં છાત્રાલયોમાં વિદ્યાર્થીઓ શ્રેષ્ઠ સુવિધા મેળવે છે

### ગાંધીનગર શાળા - કોલેજોની હોસ્ટેલમાં વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા

હોસ્ટેલ	ધોરણ	વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા
કડી સંકુલ, ગાંધીનગર (કન્યા)	૫ થી અનુસ્નાતક	૧૦૭૦
કડી સંકુલ, ગાંધીનગર (કુમાર)	૫ થી ૧૨	૧૨૦૦
આદર્શ નિવાસી શાળા, સે. ૧૨ (અનુસૂચિત જાતિ - કન્યા)	૮, ૯, ૧૦	૧૨૦
આદર્શ નિવાસી શાળા, સે. ૮ (અનુસૂચિત જાતિ - કુમાર)	૮, ૧૦, ૧૧	૨૦૦
જે. એમ. ચૌધરી કન્યા વિદ્યાલય (કન્યાઓ માટે)	૫ થી ૧૨	૪૫૦
શ્રી જોઈતીબા વેલજીભાઈ ચૌધરી મહિલા કોલેજ (કન્યાઓ)	સ્નાતક, અનુસ્નાતક	૫૦૦
એલ. ડી. આર. પી. કોલેજ (કુમાર)	સ્નાતક, અનુસ્નાતક	૧૧૭૨
નર્સિંગ કોલેજ (સિવિલ)	સ્નાતક, અનુસ્નાતક	૩૩૭
ઈન્ફોસીટી જીનિયર સાયન્સ સ્કૂલ (ખાનગી હોસ્ટેલ-કુમાર-કન્યા)	૧૧, ૧૨	૨૩૦
એન્જિનિયરીંગ હોસ્ટેલ, સે. ૧૩ (ખાનગી)	સ્નાતક, અનુસ્નાતક	૧૦૦

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ શૈક્ષણિક હબ તરીકે ઓળખાતા ગાંધીનગર ગુજરાતના વિદ્યાર્થીઓનું આકર્ષણ વધી ગયું છે. ૩-સ્કૂલ, ગ્રાન્ટેડ, નોન-ગ્રાન્ટેડ શાળાઓ, નિરમા યુનિવર્સિટી, એલ. ડી. આર. પી. સંસ્થાઓના વ્યાપને પરિણામે ગુજરાતના અંતરિયાળ વિસ્તારના વિદ્યાર્થીઓને ગાંધીનગરમાં જ ભણવાનો અભરમો છે. ગાંધીનગરમાં વધતી જતી વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા શાળા - કોલેજોના ઉચ્ચ પરિણામો, રહેવા-જમવાની ઉત્તમ સુવિધાઓ અને ટ્યૂશન ક્લાસ સહિતની સગવડોને આભારી છે. ગુજરાતભરમાં ગાંધીનગરનું શિક્ષણ વખણાય છે. જેનો શ્રેય શાળા - કોલેજો દ્વારા જાહેરખબરોથી થતાં સંપર્કને જાય છે. ગાંધીનગરમાં ગુજરાતના ગ્રામ્ય વિસ્તારના વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા વધારે છે. શાળા કેમ્પસની હોસ્ટેલમાં મર્યાદિત સંખ્યાને લીધે કેટલાક વિદ્યાર્થીઓ ખાનગી હોસ્ટેલ કે ભાડાના મકાનોમાં રહે છે. ગ્રાન્ટેડ શાળા - કોલેજોની હોસ્ટેલની વાવિંક ફી એક વિદ્યાર્થી દીઠ ૧૧ હજારથી ૧૭ હજાર સુધીની છે. જ્યારે ખાનગી હોસ્ટેલની ફી રૂ. ૩૫ હજારથી ૫૦ હજાર સુધીની છે. ગ્રાન્ટેડ શાળા - કોલેજોની ફી ઓછી હોવાથી ગ્રામ્ય વિસ્તારમાંથી આવતા મધ્યમવર્ગીય વિદ્યાર્થીઓની સંખ્યા ગ્રાન્ટેડ શાળામાં વધુ છે. ગાંધીનગરમાં આવેલ સેક્ટર-૧૩, ૬ અને ૮ની આદર્શ નિવાસી શાળાઓમાં મફત શિક્ષણ અને હોસ્ટેલની સુવિધાઓ આપવામાં આવે છે. જેમાં નાના, મધ્યમવર્ગીય અને અનુસૂચિત જાતિ, અનુસૂચિત જનજાતિ અને વિકસિત જાતિના વિદ્યાર્થીઓ અભ્યાસ કરવા આવે છે. ગ્રાન્ટેડ શાળા - કોલેજોની હોસ્ટેલમાં જમવા - રહેવાનું, યુસ્ત નિયમો અને

### ખડક ચઢાણ બેઝીક કોર્સ માટે અનુ જનજાતિના યુવક-યુવતીઓની અરજીઓ મંગાવાઈ

### તા. ૧૬ જુલાઈ ૨૦૧૨ સુધીમાં અરજી કરવી

ગાંધીનગર, તા. ૧૮ ગુજરાતના યુવાનો શારીરિક અને માનસિક સક્ષમ બને તે માટે રાજ્ય સરકાર કટિબંધ છે.

રાજ્યના અનુસૂચિત જન-જાતિના યુવક-યુવતીઓ માટે ૧૦ દિવસના ખડક ચઢાણ બેઝીક તાલીમ કોર્સનું યુવા અને સાંસ્કૃતિક પ્રવૃત્તિઓ વિભાગ દ્વારા માઉન્ટ આબુ ખાતે યોજનાર છે.

આગામી ઓગસ્ટ-૨૦૧૨માં યોજનાર આ કોર્સમાં અનુસૂચિત જન જાતિના યુવક-યુવતીઓ કે જેઓ તા. ૩૦/૦૬/૨૦૧૨ના રોજ ૧૪થી ૩૫ વર્ષની વય મર્યાદા ધરાવતા હોય અને ભાગ લેવા ઇચ્છતા હોય તેવા બાળકોએ પોતાની અરજી જિલ્લા રમતગમત અધિકારી, શિવશક્તિ બિલ્ડીંગ, હવે રવિવારે રાત્રે ટાઉન હોલ ખાતે સામાજિક કોમેડી નાટક ‘પપાનાં પ્રેમ લગન’ ભજવાયું હતું, જેને સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવાના સભ્ય પરિવારોએ મન ભરીને માણ્યું હતું.

દોઢ કલાક જેટલો સમય પ્રેક્ષકોને હસાવ્યા પછી પરાકાષ્ટાના દ્રશ્યમાં પ્રેક્ષકોની આંખો આ નાટકે ભીની કરી નાખી હતી.

નિલેખ રૂપાપરા અને અરલમ પરવેલ (મુંબઈ) લિખિત નાટકમાં સંવાદી સાવ સરખાને સીધાસાદા જ હતા. પરંતુ, નાટકમાં પરિસ્થિતિ જન્ય હાસ્યથી લોકોને મનોરંજન પૂરું પાડવામાં આવ્યું હતું. કોરેસ ગૃપના લાઈવ હતા કે એમના જોરે નાટક ચાલતું રહ્યું.

સંજોગોવશાત્ નાટકનું મુખ્ય મહિલા પાત્ર જાનનગરની મહિલા બતાવવામાં આવી હતી અને નાટક પુત્રી પિતાની સામે પડકાર ફેંકે છે કે આ મહિલા સાથે તે પિતાને પરણાવીને રહેશે. એક પ્રસંગે પિતા મક્કમપણે પરણવાનો ઈનકાર કરતાં પુત્રી એમ પણ કહી દે છે કે, ‘તમે એમને પત્ની બનાવો કે ના બનાવો, હું એમને મારી મમ્મી બનાવીને જ રહીશ.’

એક ગંભીર લાગતી વાત પણ લેખકોએ ઘણી હળવાશથી કહી નાખી અને પ્રેક્ષકોએ એ માણી પણ ખરી એ વાત સ્વીકારવી પડે.

સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવાની પરંપરા મુજબ નાટક માણવા માટે આવેલા પ્રેક્ષકોની હોલ ખયાખય ભરાઈ ગયો હતો. એટલે સુધી કે ઘણા પ્રેક્ષકોને પ્રથમ અંક તો ઊભા ઊભા કે પછી પગથિયાં પર બેસીને જ જોવું હતું. ઈન્ટરવલમાં નાનાં બાળકોવાળા પરિવારોએ થોડી બેઠકો ખાલી કરતાં બાકીના પ્રેક્ષકોને જગ્યા મળી હતી. તેમ છતાં બેઠકો તો છેક સુધી ભરેલી

### આને અંત ન સમજતા, આ શરૂઆત છે ગંભીર વિષયની વાત લેખકોએ હળવાશથી કરી : દોઢ કલાક મુક્તતાથી હસેલા પ્રેક્ષકો છેલ્લા દ્રશ્યમાં રડી પડ્યા : નિમેષ દેસાઈનું અનુભવી દિગ્દર્શન ઝળક્યું

તસવીર : દિપક જાની

#### ઉદડતે પડે

- કુંતલ નિમાવત

જોનારો વર્ગ પણ સૌરાષ્ટ્ર-કચ્છનો હતો. એટલે કાઠિયાવાડી લહેકાકથી માંડીને ગાળો સુધીને ભારે પ્રતિસાદ મળ્યો હતો. જ્યાં સૌરાષ્ટ્ર મહિલાના મોઢામાંથી કાઠિયાવાડી સરસ્વતી નીકળે કે તરત જ પ્રેક્ષકો તાળીઓથી હોલને ગજવી મુકતા હતા.

પિતાની લાડકવાળી દીકરી એકલવાયા પિતાને પરણાવવા મેદાને પડે છે એવી વાર્તા નાટકમાં હતી. પિતાએ ભૂતકાળમાં જે ગામડી મહિલાની સાથે લગ્ન કરવાનો ઈનકાર કર્યો હતો તે જ મહિલાને ઘરમાં લાવીને

પુત્રી પિતાની સામે પડકાર ફેંકે છે કે આ મહિલા સાથે તે પિતાને પરણાવીને રહેશે. એક પ્રસંગે પિતા મક્કમપણે પરણવાનો ઈનકાર કરતાં પુત્રી એમ પણ કહી દે છે કે, ‘તમે એમને પત્ની બનાવો કે ના બનાવો, હું એમને મારી મમ્મી બનાવીને જ રહીશ.’

એક ગંભીર લાગતી વાત પણ લેખકોએ ઘણી હળવાશથી કહી નાખી અને પ્રેક્ષકોએ એ માણી પણ ખરી એ વાત સ્વીકારવી પડે.

સૌરાષ્ટ્ર કચ્છ સમાજ સેવાની પરંપરા મુજબ નાટક માણવા માટે આવેલા પ્રેક્ષકોની હોલ ખયાખય ભરાઈ ગયો હતો. એટલે સુધી કે ઘણા પ્રેક્ષકોને પ્રથમ અંક તો ઊભા ઊભા કે પછી પગથિયાં પર બેસીને જ જોવું હતું. ઈન્ટરવલમાં નાનાં બાળકોવાળા પરિવારોએ થોડી બેઠકો ખાલી કરતાં બાકીના પ્રેક્ષકોને જગ્યા મળી હતી. તેમ છતાં બેઠકો તો છેક સુધી ભરેલી

દરમિયાન સ્ટેજ ઉપર મોબાઈલ ફોન દ્વારા લાઈટ્સ ફેંકીને કલાકારોને પરદેશન કરવાનો હિન પ્રયત્ન પણ કર્યો હતો.

જોકે, પ્રથમ અંક પછી આવાં તત્ત્વોએ હોલ છોડી દીધો હોય એવું લાગ્યું હતું. કારણ કે બીજો અંક સહુ પ્રેક્ષકોએ શાંતિપૂર્વક માણ્યો હતો અને છેલ્લે કલાકારોને સંપૂર્ણ સન્માન આપીને જ વિદાય કર્યું હતું.